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* Em ordem crescente de comprimento;
* Em seguida, em ordem lexicografica (ordenacdo alfabética) dentro de cada comprimento.

Dessa forma obtemos a seguinte ordenagio: €,a,b,c,aa,ab,ac,ba,bb,bc,aaa,aab,aac, ...Cla-
ramente todas as cadeias de £* fazem parte dessa sequéncia, portanto todas as cadeias serdo
contadas eventualmente.

Solucdo do Exercicio 1.68 E sabido que o conjunto dos niumeros reais ¢ nio enumeravel e
o conjunto dos numeros inteiros ¢ enumeravel. Além disso, ha um teorema que diz que a
diferenga entre um conjunto nfo enumeravel 4 ¢ um conjunto enumeravel B, com B C 4,
resulta sempre em um conjunto ndo-enumerdvel. Logo, o conjunto dos nimeros reais nio
inteiros (4 — B) é ndo enumeravel.

1.5 Exercicios Propostos

Exercicio 1.69 Provar os seguintes resultados (sejam 4, B e C conjuntos quaisquer):
* Comutatividade da intersec¢do: ANB = BN4;
* Associatividade da intersecg¢do: AN (BNC)=(4NB)NC;
« Distributividade da intersecgdo sobre a unido: AN (BUC) = (ANB)U(ANC).

Exercicio 1.70 Provar que, para dois conjuntos 4 e B quaisquer:
e A—B=ANB;
* (A=B) < ((ANB)U(ANB)=0),
+ ACB=21C285
+ ACBSBNA=0.

Exercicio 1.71 Provar os seguintes teoremas (no dominio dos niimeros naturais):
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Exercicio 1.72 Provar o seguinte teorema (no dominio dos numeros racionais):

L j(j+1)  nn+1)(n+2)
Vn,]g‘l 5 = o

Exercicio 1.73 Provar os seguintes teoremas:
* 1 ¢ impar;
» se n+ 1 ¢ par, entdo » ¢ impar;
* se n é impar, entdo n+ 1 é par;
* se n ¢ impar, entdo n + 2 é impar;
* se n; € impar e n, é impar, entdo n; + ny € par;
* sen éparen > 2, entdo existem n| impar e n, impar tais que n = nj + np;
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* se n € impar, entdo n~ é impar;

* Vn,n*> 4+ n é par.



